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内容概要

《成本会计实务》课程内容一方面体现成本会计的最新成果，另一方面将新颁布的会计准则和其他会
计财务法规贯彻其中。
课程内容力求简明实用，针对人才培养特点和培养规格要求，难度适宜，繁简适中。
知识体系的完整性。
课程分十项基本任务，内容涵盖成本核算原理、成本核算方法、成本控制与分析、保持成本会计知识
体系的完整性和系统性。
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书籍目录

任务1成本会计入门 情境认知 任务目标 岗位分析 相关知识 一、成本会计的基本概念 二、成本会计的
对象和职能 三、企业成本会计工作的组织及账户设置 四、工业企业生产费用要素与产品成本项目 五
、成本核算的一般程序 巩固练习 任务2材料及动力费用的核算 情境认知 任务目标 岗位分析 相关知识 
一、材料费用分配对象的确定 二、材料费用分配的方法 三、外购燃料及动力费用的归集与分配 巩固
练习 业务实训 任务3人工费用的核算 情境认知 任务目标 岗位分析 相关知识 一、职工薪酬的含义及内
容 二、工资费用的核算 三、应付福利费的分配核算 巩固练习 业务实训 任务4辅助生产费用的核算 情
境认知 任务目标 岗位分析 相关知识 一、辅助生产费用核算的相关基础知识 二、辅助生产费用分配的
方法 巩固练习 业务实训 任务5制造费用、废品损失与停工损失的核算 情境认知 任务目标 岗位分析 相
关知识 一、制造费用的核算 二、废品损失的核算 三、停工损失的核算 巩固练习 业务实训 任务6 生产
费用在完工产品与月末在产品之间的分配 情境认知 任务目标 岗位分析 相关知识 一、生产费用在完工
产品与月末在产品之间分配的原理 二、在产品的含义及数量的确定 三、生产费用在完工产品与在产
品之间的分配 四、完工产品入库的会计处理 巩固练习 业务实训 任务7产品成本主要计算方法 情境认
知 任务目标 岗位分析 相关知识 一、产品成本计算方法的影响因素 二、产品成本主要计算方法 巩固练
习 业务实训 任务8成本报表的编制 情境认知 任务目标 岗位分析 相关知识 一、成本报表简介 二、成本
报表的编制 巩固练习 业务实训 任务9成本分析 情境认知 任务目标 岗位分析 相关知识 一、成本分析的
基本内容 二、产品生产成本（按产品种类反映）表的分析 三、主要产品单位成本表的分析 四、各种
费用明细表的分析 巩固练习 业务实训 任务10成本控制 情境认知 任务目标 岗位分析 相关知识 一、成
本控制概述 二、成本控制的内容 三、成本控制的基本程序与内容 四、成本控制的方法 五、标准成本
法 六、标准成本的差异分析 七、标准成本法的账务处理 巩固练习 业务实训

Page 3



第一图书网, tushu007.com
<<成本会计实务>>

章节摘录

版权页：   插图：   3.分配制造贾用的几点说明 企业还可按耗用原材料的数量或成本、直接成本（材料
、生产工人工资等职工薪酬之和）及产成品产量等来分配制造费用。
企业具体选用哪种分配方法，由企业自行决定。
分配方法一经确定，不得随意变更。
如需变更，应当在附注中予以说明。
 无论采用何种方法分配制造费用，都要将分配结果编制制造费用分配表。
并根据制造费用分配表编制会计分录。
根据会计分录（记账凭证）登记制造费用明细账后，一般会结平各个制造费用明细账户。
但在采用年度计划分配率分配制造费用的企业中，由于存在制造费用分配差异，在月末分配制造费用
后，很可能会有余额存在，只有在年末分配制造费用差异并将差异分配结果记人各制造费用明细账后
，才能结平各个制造费用明细账户。
 二、废品损失的核算 （一）废品损失的基本概念 废品是指不符合规定的技术标准，不能按原定用途
进行使用，或需要加工修理后才能正常使用的产品，包括在生产过程中发现的不合格的在产品，入库
时发现的不合格的半成品或完工产品。
但不包括可以降价销售的次品或等外品，合格品入库后因保管不善发生损坏变质的产品，以及在产品
销售时发现的废品。
 废品按照是否可以修复分为可修复废品与不可修复废品两类。
可修复废品是指经过加工修理后可以按原定用途进行使用，而且在经济上是合算的废品：不可修复废
品是指在技术上无法修复，或修复成本过大，在经济上不合算而放弃修复的废品。
 废品损失是指在产品生产过程中因出现废品而发生的无价值的耗费。
对可修复废品而言，废品损失是追加的修复成本扣除收回的废品残值及责任人赔款后的差额。
对不可修复的废品而言，废品损失是废品成本扣除收回的废品残值及责任人赔款后的差额。
 发生的废品损失，原则上由本期的完工产品负担，月末在产品通常不承担废品损失。
企业对废品损失的具体处理方法有两种。
一是对废品损失不大的企业。
可在“制造费用”账户中核算。
二是对废品损失数额较大的企业，为了加强对废品损失的管理，可以增设“废品损失”账户，单独核
算废品损失。
“废品损失”账户的借方登记不可修复废品的生产成本和可修复废品的修复成本，贷方登记废品残料
收回价值、责任人赔款及分配转出的废品损失，分配后该账户无余额。
“废品损失”按生产车间分户设置明细账，进行明细分类核算。
 （二）废品损失的核算 1.可修复废品损失的核算 可修复废品返修以前发生的生产费用，在“基本生产
成本”及有关成本明细账中，不必转出，因为它不是废品损失。
返修时发生的修复费用，应根据原材料、职工薪酬、辅助生产费用和制造费用等分配表记入“废品损
失”科目的借方，以及有关科目的贷方。
如有残值和应收赔款，根据废料交库凭证及其他有关结算凭证，从“废品损失”科目的贷方转入“原
材料”“其他应收款”等科目的借方。
将废品净损失从“废品损失”科目的贷方转入“基本生产成本”科目的借方及有关的成本明细账的废
品损失成本项目。
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编辑推荐

《成本会计实务》根据教育部《教育部关于全面提高高等教育质量的若干意见》要求，强化学生能力
培养，着力体现知识的应用性。
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